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στον Βοτανικό και οι Αθηναίοι δύο πολύτι-
μους και μεγάλης έκτασης ελεύθερους χώ-
ρους πρασίνου.
Η υπογραφή των συμβάσεων από τα τέσ-
σερα συμβαλλόμενα μέρη, έκλεισε τυπικά 
έναν «κύκλο» εγγράφων, ανοίγοντας έναν 
άλλο, εκείνον των έργων.
Σε δήλωσή του ο Δήμαρχος Αθηναίων, 
Κώστας Μπακογιάννης, ανέφερε: «Είναι 
μία ιστορική μέρα για τον Δήμο Αθηναί-
ων. Το διπλό όνειρο της Αθήνας και του 
Παναθηναϊκού αποκτά επιτέλους «σάρκα 
και οστά». Χρειάστηκε να δουλέψουμε όλοι 
μαζί, μεθοδικά και αποτελεσματικά. Να 
υπερβούμε εγωισμούς, ανησυχίες, προ-
σκόμματα. Να δούμε μακρύτερα από το 
«σήμερα» και να χτίσουμε για το «αύριο». 
Με αυτές τις υπογραφές, περνάμε αποφασι-
στικά στο επόμενο στάδιο της υλοποίησης. 
Χρειάζεται η ίδια προσήλωση, η ίδια καλή 
συνεργασία, η ίδια αποτελεσματικότητα. Σε 
λίγα χρόνια ο Παναθηναϊκός θα αποκτήσει 
ένα νέο, σύγχρονο γήπεδο, ενώ οι Αθηναί-
οι μια όμορφη, ζωντανή γειτονιά στο Βο-
τανικό και αντίστοιχα ένα σημαντικό πνεύ-
μονα πρασίνου στη Λεωφόρο Αλεξάνδρας. 
Και αυτή είναι η δέσμευση όλων μας, της 
Πολιτείας, του Δήμου, του Ερασιτέχνη, της 
ΠΑΕ και των Τραπεζών. Η χρηματοδότη-
ση έχει εξασφαλιστεί, το έργο θα γίνει, δεν 
πρόκειται να το στερήσουμε από κανέναν 
Αθηναίο. Θέλω να ευχαριστήσω προσωπι-
κά τον Πρόεδρο του Ερασιτέχνη κ. Πανα-
γιώτη Μαλακατέ, τον Πρόεδρο της ΠΑΕ κ. 
Γιάννη Αλαφούζο, τον CEO της Alpha Bank 
και εκπρόσωπο της ΑΕΠ Ελαιώνα κ. Βασί-
λη Ψάλτη. Επίσης, οφείλω να ευχαριστήσω 
θερμά την Κυβέρνηση και τους αρμόδιους 
Υπουργούς κ. Α. Γεωργιάδη, Γ. Γεραπετρί-
τη, Θ. Σκυλακάκη και τον υφυπουργό κ. Ν. 
Ταγαρά για την εξαιρετική συνεργασία».
Από την πλευρά του ο Πρόεδρος του Ερα-
σιτέχνη ΠΑΟ κ. Παναγιώτης Μαλακατές, 
τόνισε: «Η σημερινή ημέρα σηματοδοτεί 
μια νέα εποχή για τον μεγαλύτερο Σύλλογο 
της χώρας. Αφήνουμε πίσω αντεγκλήσεις 
και διχασμό και ενωμένοι όλοι μαζί προ-
χωράμε για να παραλάβουμε τις πιο με-
γάλες και σύγχρονες εγκαταστάσεις για να 
στεγάσουν τα όνειρά μας και τις φιλοδοξίες 
μας για έναν Παναθηναϊκό πρωταθλητή σε 
όλα τα σπορ, αλλά και η Λεωφόρος μας να 
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την ανέγερση του νέου ποδοσφαιρικού 
γηπέδου του Τριφυλλιού και των εγκα-
ταστάσεων του Ερασιτέχνη στην περιο-
χή του Βοτανικού, μέσω του πρότζεκτ της 
Διπλής Ανάπλασης, καθώς υπεγράφησαν 
όλες οι συμβάσεις ανάμεσα στις εμπλεκό-
μενες πλευρές.
Το πρωί της Κυριακής (22/5), οι κ.κ. Κώ-
στας Μπακογιάννης (Δήμος Αθηναίων), 
Άδωνις Γεωργιάδης (Κυβέρνηση-Υπουρ-
γείο Ανάπτυξης), Γιάννης Αλαφούζος 
(ΠΑΕ Παναθηναϊκός), Παναγιώτης Μαλα-
κατές (Ερασιτέχνης Παναθηναϊκός) κι εκ-
πρόσωπος των τραπεζών (ΑΕΠ Ελαιώνα) 
έβαλαν τις υπογραφές τους σε όλες τις (δι-
μερείς ή τριμερείς) συμβάσεις που σχετίζο-
νται με το έργο και πλέον προχωρούν κα-
νονικά οι διαγωνισμοί για τους αναδόχους 
που θα αναλάβουν την κατασκευή των γη-
πεδικών εγκαταστάσεων.
Στο όλο θέμα βεβαίως εκκρεμεί η προσφυ-
γή που έχουν κάνει τα 59 μέλη του Ερα-
σιτέχνη Παναθηναϊκού, αλλά και η αγωγή 
που έχουν καταθέσει κατά του ΔΣ του Α.Ο. 
ζητώντας να ακυρωθεί η Γενική Συνέλευ-
ση της 30ής Μαρτίου. Επειδή, ωστόσο, τα 
νομικά επιτελεία όλων των εμπλεκομένων 
ενημέρωσαν πως δεν έχει καμία νομική 
ισχύ ή εφαρμογή η προσφυγή των «59», 
όλοι οι εμπλεκόμενοι αποφάσισαν να προ-
χωρήσουν με τις υπογραφές για να μην 
χαθεί χρόνος και να ενεργοποιηθούν οι 
συμβάσεις, μόλις... ξεμπλέξει και τυπικά 
το όλο ζήτημα με την προσφυγή.

«Ιστορική μέρα»
Ο Δήμος Αθηναίων εξέδωσε δελτίο Τύπου 
για το θέμα, στο οποίο χαρακτηρίζει τη ση-
μερινή ημέρα «ιστορική μέρα για τη Αθήνα 
και τον Παναθηναϊκό». Αυτό αναφέρει τα 
εξής:
«Μία σπουδαία ημέρα ξημέρωσε για την 
πόλη της Αθήνας, την ομάδα του Παναθη-
ναϊκού και τους φιλάθλους της.
Ο Δήμαρχος Αθηναίων κ. Κώστας Μπακο-
γιάννης, ο Πρόεδρος του Ερασιτέχνη ΠΑΟ 
κ. Παναγιώτης Μαλακατές, ο Πρόεδρος 
της ΠΑΕ ΠΑΟ κ. Γιάννης Αλαφούζος και 
ο CEO της Alpha Bank εκ μέρους της ΑΕΠ 
Ελαιώνα, κ. Βασίλης Ψάλτης, υπέγραψαν 
σήμερα στο Δημαρχείο Αθηνών, παρουσία 
του Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
κ. Άδωνη Γεωργιάδη, τις συμβάσεις με τις 
οποίες η Διπλή Ανάπλαση του Βοτανικού 
και της Λεωφόρου Αλεξάνδρας, περνά στη 
δεύτερη φάση.
Τρεις μήνες μετά την παρουσίαση, από 
τον Δήμαρχο Αθηναίων, του προγράμμα-
τος που αφορά τη μεγαλύτερη χωροταξική, 
πολεοδομική, αναπτυξιακή και κοινωνική 
παρέμβαση στην πόλη, οι εκπρόσωποι των 
τεσσάρων συμβαλλόμενων μερών ανέλα-
βαν με τις υπογραφές τους, και τυπικά από 
σήμερα, να υλοποιήσουν τις δεσμεύσεις 
τους για τη δημιουργία των δυο υπερτο-
πικών-μητροπολιτικών πόλων αναψυχής, 
αθλητισμού και πολιτισμού. Με την ολο-
κλήρωση των έργων, ο Παναθηναϊκός θα 
αποκτήσει το νέο του ποδοσφαιρικό «σπίτι» 
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θυμίζει πάντα στις επόμενες γενιές τη ρίζα 
μας. Ζήτω ο Παναθηναϊκός».
Ο Πρόεδρος της ΠΑΕ Παναθηναϊκός κ. 
Γιάννης Αλαφούζος, δήλωσε: «Είμαι πάρα 
πολύ χαρούμενος που υπογράψαμε σήμε-
ρα τη σύμβαση για την υλοποίηση του έρ-
γου της Διπλής Ανάπλασης, που θα δώσει 
άλλη προοπτική στον Παναθηναϊκό, στον 
Ερασιτέχνη και στην ΠΑΕ. Θα έχουμε τις 
καλύτερες εγκαταστάσεις στην Ελλάδα και 
είμαι σίγουρος ότι αυτό θα βοηθήσει ώστε 
η ομάδα μας να έχει ένα μέλλον αντάξιο 
με τη μεγάλη ιστορία και το παρελθόν του 
Παναθηναϊκού».
O CEO του Ομίλου της Alpha Bank κ. Βα-
σίλης Ψάλτης, ως εκπρόσωπος της ΑΕΠ 
Ελαιώνα, υπογράμμισε: «Με τη Διπλή Ανά-
πλαση θα επιτευχθούν δύο στόχοι: Αφε-
νός, η κατασκευή σύγχρονων εγκαταστά-
σεων για έναν από τους πλέον ιστορικούς 
Συλλόγους της χώρας. Αφετέρου, η δημι-
ουργία νέων πόλων πρασίνου, αθλητισμού 
και αναψυχής για τους κατοίκους και τους 
επισκέπτες της πρωτεύουσας. Έτσι, η Δι-
πλή Ανάπλαση λειτουργεί ως καταλύτης 
ανάπτυξης. Σήμερα έγινε το πρώτο σημα-
ντικό βήμα. Απαιτείται η δέσμευση και η 
συνέπεια όλων των μερών, ώστε αυτό το 
εμβληματικό σχέδιο αστικής ανάπλασης να 
γίνει εγκαίρως πραγματικότητα».
Ο Υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. 
Άδωνις Γεωργιάδης, σε δήλωσή του, τόνι-
σε: «Με την υπογραφή της τριμερούς συμ-
βάσεως για την έναρξη της κατασκευής της 
Διπλής Ανάπλασης, την υπερψήφιση της 
τροπολογίας του Υπουργείου Περιβάλλο-
ντος την επόμενη εβδομάδα από τη Βουλή 
των Ελλήνων και την έγκριση της Γενικής 
Αρχής Ανταγωνισμού από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση που επίκεται, θα έχει ολοκληρωθεί 
όλη η διαδικασία ώστε να ξεκινήσει ο δι-
αγωνισμός για τον ανάδοχο του έργου της 
Διπλής Ανάπλασης. Με συντονισμένες 
ενέργειες της Κυβερνήσεως, του Δήμου, 
του Παναθηναϊκού και των τραπεζών, εί-
μαστε στην τελική ευθεία, με εξασφαλισμέ-
νη χρηματοδότηση, για να γίνει επιτέλους 
η Διπλή Ανάπλαση, πραγματικότητα. Αυτή 
τη φορά δε θα μείνουμε στα λόγια, αλλά 
ο κόσμος του Παναθηναϊκού και όλοι οι 
Αθηναίοι θα απολαύσουν μια καινούργια 
γειτονιά και ένα μεγάλο έργο».

Παναθηναϊκός: «Έπεσαν» οι υπογραφές για τον Βοτανικό


